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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 1

Дело, заведено срещу предприятието на 10 ноември 2021 г., беше уредено на 15 януари 2022 г. и 
предприятието трябва да плати ВЕ 20,000  компенсации. Предприятието не е признало провизия във 
финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.
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Това е коригиращо събитие след датата на отчитане и трябва да се коригира със записа в дневника 
по-долу.
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 2

Предприятието може да извърши тест за обезценка на актив, да получи информация за фалит на 
клиент или да определи нетната реализируема стойност на материалните запаси след отчетния 
период.
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клиент или да определи нетната реализируема стойност на материалните запаси след отчетния 
период.

Например машина, която предприятието използва в дейността си, има балансова стойност от 
ВЕ100,000, но нейната възстановима стойност все още не е определена към датата на отчета. 
Възстановимата стойност на машината на 5 януари 2022 г. е определена на ВЕ90,000.
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Субектът смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на мобилните телефони в неговия инвентар е намаляла. 
Има 100 мобилни телефона в складовите наличности и цената на един мобилен телефон е ВЕ1,000. Тъй като 
тези мобилни телефони не са били продадени през декември, продажната цена не може да бъде надеждно 
определена. На 18 януари 2022 г. са продадени 40 мобилни телефона. Продажната цена е ВЕ950.
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тези мобилни телефони не са били продадени през декември, продажната цена не може да бъде надеждно 
определена. На 18 януари 2022 г. са продадени 40 мобилни телефона. Продажната цена е ВЕ950.

Предприятието вече може да определи нетната реализируема стойност (Нетната реализируема стойност е 
нетната сума, която предприятието очаква да получи от продажбата на материални запаси). Компаниите 
отчитат материалните си запаси по по-ниска цена или нетна реализируема стойност.



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 3

Дт. ОБЕЗЦЕНКА НА ЗАПАСИ(П&З) 3,000
Cr. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (АКТИВИ) 3,000

Субектът смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на мобилните телефони в неговия инвентар е намаляла. 
Има 100 мобилни телефона в складовите наличности и цената на един мобилен телефон е ВЕ1,000. Тъй като 
тези мобилни телефони не са били продадени през декември, продажната цена не може да бъде надеждно 
определена. На 18 януари 2022 г. са продадени 40 мобилни телефона. Продажната цена е ВЕ950.

Предприятието вече може да определи нетната реализируема стойност (Нетната реализируема стойност е 
нетната сума, която предприятието очаква да получи от продажбата на материални запаси). Компаниите 
отчитат материалните си запаси по по-ниска цена или нетна реализируема стойност.
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Дт. ОБЕЗЦЕНКА НА ЗАПАСИ(П&З) 3,000
Cr. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (АКТИВИ) 3,000

Субектът смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на мобилните телефони в неговия инвентар е намаляла. 
Има 100 мобилни телефона в складовите наличности и цената на един мобилен телефон е ВЕ1,000. Тъй като 
тези мобилни телефони не са били продадени през декември, продажната цена не може да бъде надеждно 
определена. На 18 януари 2022 г. са продадени 40 мобилни телефона. Продажната цена е ВЕ950.

Предприятието вече може да определи нетната реализируема стойност (Нетната реализируема стойност е 
нетната сума, която предприятието очаква да получи от продажбата на материални запаси). Компаниите 
отчитат материалните си запаси по по-ниска цена или нетна реализируема стойност.

Отчет за финансовото състояние

31.12. 2021 г.

Активи Задължения

Акционерен 

капитал



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 3

Дт. ОБЕЗЦЕНКА НА ЗАПАСИ(П&З) 3,000
Cr. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (АКТИВИ) 3,000

Субектът смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на мобилните телефони в неговия инвентар е намаляла. 
Има 100 мобилни телефона в складовите наличности и цената на един мобилен телефон е ВЕ1,000. Тъй като 
тези мобилни телефони не са били продадени през декември, продажната цена не може да бъде надеждно 
определена. На 18 януари 2022 г. са продадени 40 мобилни телефона. Продажната цена е ВЕ950.

Предприятието вече може да определи нетната реализируема стойност (Нетната реализируема стойност е 
нетната сума, която предприятието очаква да получи от продажбата на материални запаси). Компаниите 
отчитат материалните си запаси по по-ниска цена или нетна реализируема стойност.

Отчет за финансовото състояние

31.12. 2021 г.

Активи Задължения

Акционерен 

капитал

Отчет за печалбата 

и загубата за 

годината – 2021 г.

Нетна печалба



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 4

Предприятие имаше някои ремонти, извършени чрез архитектурно бюро на стара сграда. 
Ремонтите започнаха на 1 декември 2021 г. и завършиха на 29 декември 2021 г. Архитектурното 
бюро изпрати фактурата от ВЕ40,000 за обновяването на 5 януари 2022 г.
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Ремонтите започнаха на 1 декември 2021 г. и завършиха на 29 декември 2021 г. Архитектурното 
бюро изпрати фактурата от ВЕ40,000 за обновяването на 5 януари 2022 г.

Дт. СГРАДИ (АКТИВИ) 40,000
Кт. ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ (ПАСИВИ) 40,000



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 4

Предприятие имаше някои ремонти, извършени чрез архитектурно бюро на стара сграда. 
Ремонтите започнаха на 1 декември 2021 г. и завършиха на 29 декември 2021 г. Архитектурното 
бюро изпрати фактурата от ВЕ40,000 за обновяването на 5 януари 2022 г.

Дт. СГРАДИ (АКТИВИ) 40,000
Кт. ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ (ПАСИВИ) 40,000

Отчет за финансовото състояние

31.12. 2021 г.

Активи Задължения

Акционерен 

капитал



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 5

Предприятието разпределя 10% премия на служителите си от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 18 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ300,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 5

Дт. РАЗХОДИ ЗА ЗАПЛАТИ(П&З) 300,000
Кт. ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ЗАПЛАТИ (ПАСИВИ) 300,000

Предприятието разпределя 10% премия на служителите си от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 18 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ300,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.
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Дт. РАЗХОДИ ЗА ЗАПЛАТИ(П&З) 300,000
Кт. ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ЗАПЛАТИ (ПАСИВИ) 300,000
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година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 18 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ300,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.

Отчет за финансовото състояние

31.12. 2021 г.

Активи Задължения

Акционерен 

капитал



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 5

Дт. РАЗХОДИ ЗА ЗАПЛАТИ(П&З) 300,000
Кт. ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ЗАПЛАТИ (ПАСИВИ) 300,000

Предприятието разпределя 10% премия на служителите си от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 18 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ300,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.

Отчет за финансовото състояние

31.12. 2021 г.

Активи Задължения

Акционерен 

капитал

Отчет за печалбата и 

загубата за годината –

2021 г.

Нетна печалба 



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 6

Предприятието получава услуги за вътрешен контрол от счетоводна фирма. В доклада от 1 
февруари 2022 г. от счетоводната фирма се разбира, че предприятието погрешно е записало 
фактурата за продажба от ВЕ150,000, издадена на 5 декември 2021 г., като ВЕ15,000.



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 6

Дт. ВЗЕМАНИЯ (АКТИВИ) 135,000
Кт. ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ (П&З) 135,000

Предприятието получава услуги за вътрешен контрол от счетоводна фирма. В доклада от 1 
февруари 2022 г. от счетоводната фирма се разбира, че предприятието погрешно е записало 
фактурата за продажба от ВЕ150,000, издадена на 5 декември 2021 г., като ВЕ15,000.



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ - ПРИМЕР 6

Дт. ВЗЕМАНИЯ (АКТИВИ) 135,000
Кт. ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ (П&З) 135,000

Предприятието получава услуги за вътрешен контрол от счетоводна фирма. В доклада от 1 
февруари 2022 г. от счетоводната фирма се разбира, че предприятието погрешно е записало 
фактурата за продажба от ВЕ150,000, издадена на 5 декември 2021 г., като ВЕ15,000.

Отчет за финансовото състояние

31.12. 2021 г.

Активи Задължения

Акционерен 

капитал

Отчет за печалбата и загубата 

за годината – 2021 г.

Нетна печалба



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Некоригиращи 
събития след 

отчетния период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Финансови 
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Не се извършват 
корекции във 
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отчети

Некоригиращи 
събития след 

отчетния период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Финансови 
отчети Значимите 

събития трябва 
да бъдат 

оповестени в 
бележки
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Некоригиращи 
събития след 

отчетния 
период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ
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бизнес активи 
в резултат на 
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бедствия
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ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Значителни 
промени в 
цените на 

активите или 
обменните 

курсове

Повреда на 
бизнес активи 
в резултат на 

природни 
бедствия

Големи 
покупки или 
продажба на 

активи
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прекратяване 
на операция
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или продажба 
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Некоригиращи 
събития след 
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период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Появата на 
значителни 

ангажименти 
или условни 
задължения

Значителни 
промени в 
цените на 

активите или 
обменните 

курсове
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природни 
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на операция
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комбинация 
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събития след 

отчетния 
период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Некоригиращи 
събития след 

отчетния 
период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Дивиденти, 
декларирани 
преди края на 

отчетния период

Признават се 
във 

финансовите 
отчети

Некоригиращи 
събития след 

отчетния 
период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Дивиденти, 
декларирани 
след края на 

отчетния период

Оповестяване 
в 

пояснителните 
приложения

Дивиденти, 
декларирани 
преди края на 

отчетния период

Признават се 
във 

финансовите 
отчети

Некоригиращи 
събития след 

отчетния 
период



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Предположени
е за действащо 

предприятие



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Действащо 
предприятие

Предположени
е за действащо 

предприятие



ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ

Изготвяне на 
финансовите 

отчети на база 
действащо 

предприятие

Валиден

Действащо 
предприятие

Предположени
е за действащо 

предприятие



Влиден

Финансовите 
отчети не се 
изготвят на 

принципа на 
действащо 

предприятие

ПРИЗНАВАНЕ И ОЦЕНЯВАНЕ
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финансовите 

отчети на база 
действащо 

предприятие

Валиден

Действащо 
предприятие

Предположени
е за действащо 

предприятие



ОПОВЕСТЯВАНЕ

• Предприятието трябва да оповести:
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• Предприятието трябва да оповести:

• Датата, на която финансовите отчети са одобрени за издаване и кой е дал това 
разрешение. Ако собствениците на предприятието имат правомощия да променят 
финансовите отчети след издаването им, това също трябва да бъде оповестено.
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• Предприятието трябва да оповести:

• Датата, на която финансовите отчети са одобрени за издаване и кой е дал това 
разрешение. Ако собствениците на предприятието имат правомощия да променят 
финансовите отчети след издаването им, това също трябва да бъде оповестено.

• Ако има изискващи коригиращи събития след отчетния период, оповестяванията, 
свързани с тези събития, също трябва да бъдат актуализирани.



ОПОВЕСТЯВАНЕ

• Предприятието трябва да оповести:

• Датата, на която финансовите отчети са одобрени за издаване и кой е дал това 
разрешение. Ако собствениците на предприятието имат правомощия да променят 
финансовите отчети след издаването им, това също трябва да бъде оповестено.

• Ако има изискващи коригиращи събития след отчетния период, оповестяванията, 
свързани с тези събития, също трябва да бъдат актуализирани.

• Може да се изисква оповестяване за некоригиращи събития след отчетния период. Тези 
събития обаче трябва да са достатъчно значими, за да повлияят на решенията на 
потребителите на финансовия отчет. В такива случаи предприятието трябва да оповести 
естеството на събитието и неговия ефект върху финансовите отчети за всяко събитие, 
което се счита за съществено. Ако финансовият ефект от събитието не може да бъде 
оценен, трябва да се оповести, че оценката не може да бъде направена.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

Изготвянето на финансовите отчети на предприятието за финансовата година, приключила на 31 
декември 2021 г., беше завършено на 24 февруари 2022 г. Бордът на директорите започна преглед 
на финансовите отчети на 27 февруари 2022 г. и упълномощен за представяне на акционерите на 5 
март 2022 г. .
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Изготвянето на финансовите отчети на предприятието за финансовата година, приключила на 31 
декември 2021 г., беше завършено на 24 февруари 2022 г. Бордът на директорите започна преглед 
на финансовите отчети на 27 февруари 2022 г. и упълномощен за представяне на акционерите на 5 
март 2022 г. .

Събитията, настъпили между края на финансовата година и датата на разрешение, са изброени по-
долу:



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

Изготвянето на финансовите отчети на предприятието за финансовата година, приключила на 31 
декември 2021 г., беше завършено на 24 февруари 2022 г. Бордът на директорите започна преглед 
на финансовите отчети на 27 февруари 2022 г. и упълномощен за представяне на акционерите на 5 
март 2022 г. .

Събитията, настъпили между края на финансовата година и датата на разрешение, са изброени по-
долу:

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000, а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120, 000.

Изготвянето на финансовите отчети на предприятието за финансовата година, приключила на 31 
декември 2021 г., беше завършено на 24 февруари 2022 г. Бордът на директорите започна преглед 
на финансовите отчети на 27 февруари 2022 г. и упълномощен за представяне на акционерите на 5 
март 2022 г. .

Събитията, настъпили между края на финансовата година и датата на разрешение, са изброени по-
долу:

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси на 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетна реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 януари 
2022 г.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси на 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетна реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 януари 
2022 г.

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

e) На 12 януари 2022 г. предприятието закупи акциите на друго предприятие за ВЕ1,000,000.

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси на 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетна реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 януари 
2022 г.

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

f) Предприятието реши да класифицира част от оборудването като нетекущи активи, държани за 
продажба на 7 февруари 2022 г.

e) На 12 януари 2022 г. предприятието закупи акциите на друго предприятие за ВЕ1,000,000.

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси на 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетна реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 януари 
2022 г.

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

g) На 5 януари 2022 г. срещу дружеството е заведено дело за неизпълнение на договорните 
задължения. Претендираното обезщетение е ВЕ40,000.

f) Предприятието реши да класифицира част от оборудването като нетекущи активи, държани за 
продажба на 7 февруари 2022 г.

e) На 12 януари 2022 г. предприятието закупи акциите на друго предприятие за ВЕ1,000,000.

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси на 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетна реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 януари 
2022 г.

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

Начало на 
отчетния 
период1 

януари 2021 г

Край на 
отчетния 
период31 
декември 

2021 г

Дата на 
разрешение

Събития след 
отчетния период и 

преди датата на 
разрешение

Събития след 
датата на 

утвърждаване



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР
a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 

г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000, а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120, 000.

ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР
a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 

г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.

b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000, а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120, 000.

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.

ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.

b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000, а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120, 000.

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР
a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 

г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.

b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000, а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120,000.

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.

Изискване за 
корекции във 
финансовите 

отчети



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

e) На 12 януари 2022 г. предприятието закупи акциите на друго предприятие за ВЕ1,000,000.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

e) On January 12, 2022, entity purchased the shares of another entity for CU 1,000,000.

f) The entity decided to classify some of the equipment as non-current assets held for sale on February 7, 
2022.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

e) На 12 януари 2022 г. предприятието закупи акциите на друго предприятие за ВЕ1,000,000.

f) Предприятието реши да класифицира част от оборудването като нетекущи активи, държани за 
продажба на 7 февруари 2022 г.

g) На 5 януари 2022 г. срещу дружеството е заведено дело за неизпълнение на договорните 
задължения. Претендираното обезщетение е ВЕ40,000.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

Оповестяване в 
пояснителните 

бележки и 
приложения

e) На 12 януари 2022 г. предприятието закупи акциите на друго предприятие за ВЕ1,000,000.

f) Предприятието реши да класифицира част от оборудването като нетекущи активи, държани за 
продажба на 7 февруари 2022 г.

g) На 5 януари 2022 г. срещу дружеството е заведено дело за неизпълнение на договорните 
задължения. Претендираното обезщетение е ВЕ40,000.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.

Дт. РАЗХОДИ ЗА ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ПО СЪДЕБЕН ИСК (П&З) 40,000
Кт. ОТГОВОРНОСТ ЗА ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ПО СЪДЕБЕН ИСК

(ПАСИВИ)

40,000



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.

b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000 , а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120, 000.

Дт. РАЗХОДИ ЗА ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ПО СЪДЕБЕН ИСК (П&З) 40,000
Кт. ОТГОВОРНОСТ ЗА ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ПО СЪДЕБЕН ИСК

(ПАСИВИ)

40,000



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

Дт. ЗАГУБА ОТ ОБЕЗЦЕНКА (П&З) 30,000
Кт. ПРОВИЗИИ ЗА ОБЕЗЦЕНКА – МАШИНИ (АКТИВИ) 30,000

a) Дело, заведено срещу предприятието на 10 декември 2021 г., беше уредено на 10 февруари 2022 
г. и предприятието трябва да плати ВЕ40,000 компенсации. Предприятието не е признало 
провизия във финансовите отчети относно това дело и го е оповестило като условно задължение.

b) Предприятието е завършило тест за обезценка на актив на 30 януари 2022 г. Активът, който 
предприятието използва в своите операции, има балансова стойност от ВЕ150,000 , а 
възстановимата стойност на актива е определена като ВЕ120, 000.

Дт. РАЗХОДИ ЗА ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ПО СЪДЕБЕН ИСК (П&З) 40,000
Кт. ОТГОВОРНОСТ ЗА ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ПО СЪДЕБЕН ИСК

(ПАСИВИ)

40,000



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.

Дт. ЗАГУБА ОТ ОБЕЗЦЕНКА НА МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (П&З) 10,000
Кт. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (АКТИВИ) 10,000



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.

Дт. ЗАГУБА ОТ ОБЕЗЦЕНКА НА МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (П&З) 10,000
Кт. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (АКТИВИ) 10,000



ОБОБЩАВАЩ ПРИМЕР

Дт. РАЗХОДИ ЗА ЗАПЛАТИ (П&З) 100,000
Кт. ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ЗАПЛАТИ (ПАСИВИ) 100,000

d) Предприятието разпределя 5% премия на своите служители от печалбата си преди данъци всяка 
година. Печалбата преди данъци за 2021 г. е определена на 10 февруари 2022 г. Предприятието 
ще разпредели ВЕ100,000 като бонус за 2021 г. на своите служители.

c) Предприятието смята, че към 31 декември 2021 г. стойността на материалните запаси е 
намаляла. Балансовата стойност на материалните запаси към 31 декември 2021 г. е ВЕ350,000. 
Нетната реализируема стойност на материалните запаси, определена като ВЕ340,000 на 22 
януари 2022 г.

Дт. ЗАГУБА ОТ ОБЕЗЦЕНКА НА МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (П&З) 10,000
Кт. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ (АКТИВИ) 10,000
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